

# 多国调停巴以冲突 土总统批美国立场



父亲抱着在袭击中丧生的孩子痛哭。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙17日宣布,他打算和埃及、约旦领导人共同制定推动结束巴勒斯坦与以色列冲突的方案。同一天,土耳其总统埃尔多安公开批评美国政府就巴以冲突所持立场,称美国总统约瑟夫·拜登“手上沾血”。

## 多国继续斡旋

马克龙17日在法国首都巴黎会晤到访的埃及总统塞西,双方呼吁巴勒斯坦与以色列尽快结束冲突。马克龙当天在另一场会告诉媒体记者:“我们敦促尽早实现停火,各方尽快启动对话。今后几天,我将与(埃及总统)塞西和约旦国王一道,为实现停火共同制定具体方案。”

据俄罗斯卫星通讯社报道,埃及先期派代表团分别前往以色列和巴勒斯坦斡旋,试图说服双方停止冲突。以方据信拒绝了埃及所提人道主义停火方案。

巴勒斯坦加沙地带武装组织与以色列的严重冲突近日持续升级。以色列国防军和加沙地带卫生部门17日发布的数

据显示,双方10日爆发冲突以来已致以方10人死亡、百余人受伤,巴方至少198人死亡,包括近百名儿童和妇女,另有1300人受伤。

## 美方退居“幕后”

美国白宫17日在一份声明中说,拜登17日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话时支持巴以双方实现停火。

声明说,拜登在通话中“表达了对停火的支持,讨论了美国与埃及和其他各方接触以实现这一目标”。拜登重申美国支持以方自卫权。

这是美国政府首次表态支持巴以停火。美方以往立场是敦促巴以双方冷静。多家国际媒体注意到,17日在与内塔尼亚胡通电话时,拜登没有要求以方立即停火,也没有批评以军空袭。

美国媒体分析,拜登作出支持巴以停火的表态,一定程度上缘于民主党内部压力。28名民主党籍联邦参议员16日发表联合声明,要求巴以冲突双方立即

停火,以防止更多平民伤亡和冲突进一步升级。参议院民主党领袖查克·舒默次日说,他同样期待立即停火。

白宫新闻秘书珍·普萨基告诉记者,美国政府倾向于“幕后”斡旋巴以冲突。“我们现阶段的预判是,这种幕后对话是我们可以采用的最有建设性办法。”

## 土方批美“助纣”

埃尔多安17日说,拜登“手上沾血”,原因是他在巴以冲突中支持以色列。

“你(拜登)正在用沾血的手书写历史……你迫使我这样说。我们无法继续保持沉默。”埃尔多安在电视讲话中说,“我们今天在美国向以色列出售武器的方案上看到了拜登的签名。”

埃尔多安所说方案,指美国媒体17日披露的拜登政府在5日提请国会审议向以色列出售7.35亿美元精确制导武器的方案。在最新一轮巴以冲突中,土耳其坚定支持巴勒斯坦,指认以方打击为“恐怖活动”。

新华社特稿

## 联合国发言人:正积极斡旋力促巴以停火

新华社联合国5月17日电 联合国秘书长发言人迪雅里克17日说,联合国正积极展开斡旋,力促巴勒斯坦加沙地带武装组织和以色列停止仍在不断升级的武装冲突。

迪雅里克当天在例行记者会上说,联合国中东和平进程特别协调员托尔·文内斯兰正与各方加强协调。联合国秘书长古特雷斯16日也在安理会巴以冲突问题紧急公开会

上敦促冲突双方立即停止敌对行动。

迪雅里克说,联合国持续收到大量巴勒斯坦人流离失所的报告。目前,已有超过3.8万名流离失所者向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处所开设的48所学校寻求庇护。有超过2500人因住房在空袭中被毁而无家可归。

迪雅里克说,联合国人道主义事务协调员黑斯廷斯呼吁以色列和

巴勒斯坦有关各方立即允许联合国与人道主义合作伙伴向加沙地带运送燃料、食品和医疗用品,并派遣援助人员。他说,联合国世界粮食计划署已开始向加沙北部的超过5.1万人提供紧急援助,以应对日益增加的人道主义需求。但目前进入加沙的过境点仍然处于关闭状态,可能很快就会导致食品和其他基本物资短缺。

## 美政府批准向以出售精确制导武器

新华社华盛顿5月17日电 美国媒体17日报道说,拜登政府本月初通知国会将向以色列出售精确制导武器,部分民主党议员就该军售对目前巴以冲突的影响表示担忧。

《华盛顿邮报》援引消息人士的话报道说,拜登政府本月5日正式通知国会将向以色列出售价值7.35亿美元的精确制导武器,其中包括“联合直接攻击

弹药”和GBU-39小直径炸弹。

这篇报道引起部分民主党议员的担忧。民主党众议员奥马尔当天发表声明说,在巴以冲突升级情况下,拜登政府不附加任何条件向以色列提供精确制导武器,令人震惊。奥马尔说,这笔军售若完成将被视为巴以冲突持续升级“开绿灯”,并破坏一切促成停火的努力。

依据美国法律,国会在正

式得到该军售通知后有15天的窗口期反对,而目前所剩的天数已不足以完成相关程序。美媒表示,国会试图阻止这笔军售的窗口期已几乎结束。

拜登17日在与以色列总理内塔尼亚胡通话时首次表态支持巴以双方实现停火,并表示以色列应尽一切努力保护无辜平民,但他同时重申对以色列自卫权的坚定支持。

## 以色列炮击黎巴嫩 打算南北双线作战?

以色列国防军17日说,6枚火箭弹当天自黎巴嫩境内射向以色列北部,以军随后向黎巴嫩境内发射炮弹回应。

以军与加沙地带巴勒斯坦武装人员冲突升温之际,炮击黎巴嫩境内目标引发舆论对以军南北双线作战的关注。

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)17日说,联合国维和人员加强在黎以边境巡逻,这一地区已恢复平静。

根据以色列国防军声明,6枚火箭弹17日晚间从黎巴嫩境内射向以色列,触发以北部米斯加夫阿姆地区防空警报。火箭弹“发射失败”,没有进入以色列领土。作为回应,以“炮兵部队向发射源开炮”。

一名黎巴嫩军方人士告诉

法新社记者,3枚火箭弹从萨巴阿农场附近射向以色列。萨巴阿农场位于黎巴嫩、以色列和叙利亚交界地区,归属争论不断。以色列2000年从黎巴嫩南部撤军,至今依然占领萨巴阿农场。

路透社以一名黎巴嫩安全人士为消息源报道,以色列炮兵向黎巴嫩境内发射大约22枚炮弹。双方尚无人员伤亡或财产损失报告。

联黎部队17日在社交媒体推特写道,发现有火箭弹从黎巴嫩南部拉谢亚富卡附近发射,“紧接着,我们得到各方通知。以色列国防军对火箭弹发射地点开炮还击”。联黎部队司令斯特凡诺·德尔科尔立即与黎巴嫩军队和以色列国防军

指挥部联系,“敦促各方保持最大限度克制,以防局势升级”。

联黎部队17日晚些时候说,“以色列国防军已经停止射击,这一地区局势现已平静”,联黎部队正协助黎巴嫩军队在这一地区搜索并加强巡逻,“以防发生任何危及当地居民安全和黎巴嫩南部安全的事件”。

以色列国防军确认,3枚火箭弹13日晚从黎巴嫩南部射向以色列,火箭弹落入地中海,未造成财产损失或人员伤亡。

连日来,巴以冲突持续升级,黎巴嫩多地举行声援巴勒斯坦示威游行。为防局势失控,黎巴嫩军方在黎以边境部署兵力并设立检查站,阻止抗议者靠近两国边界围栏。

新华社特稿



5月17日,在加沙地带拉法举行的一场葬礼上,在以军空袭中丧生的巴勒斯坦人的亲属悲痛不已。

新华社发

5月17日,巴勒斯坦民防人员在加沙城一个被以军空袭摧毁的工厂废墟灭火。

新华社发